
 
 
 
 
Ata da 7ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal da Estância Turística de Joanópolis, 
realizada em 08 de abril de 2008. 
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Às dezenove horas e trinta e três minutos do dia oito do mês de abril de dois mil e oito, no Plenário 
“XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, situado à rua Francisco Wohlers, nº 146, 
neste Município, reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal de 
Joanópolis. Procedida a chamada regimental foi constatada a presença dos Senhores Vereadores: 
Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso 
Soares Nogueira (Celso Nogueira); Domingos Lauriano Floriano (Domingão); Genyson Pereira 
Farias (Zoca); Irineu Afonso de Oliveira (Toquinho); Joani Aparecido da Silva Torres (Joani 
Torres); Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia), consignando a ausência do Edil Gilmar 
Benedito Gonçalves (Gilmar da Correnteza). Havendo número legal, sob a Presidência do 
Vereador Celso Nogueira, secretariado pelo Edil Domingão, foi declarada aberta a Sessão. Na 
seqüência, o Edil Zoca procedeu a leitura Bíblica. EXPEDIENTE: Deliberação das Atas. Entram 
em discussão, conjuntamente, as Atas da 4ª e da 5ª Sessões Extraordinárias. Não houve 
manifestação. Postas em votação simbólica, as Atas foram aprovadas por sete votos a zero, sem 
quaisquer ressalvas, votos contrários, protestos ou impugnações, consignando a ausência do Edil 
Gilmar da Correnteza. Comunicações Diversas. Não houve. Expediente do Poder Executivo. 
Entra em expediente o Projeto de Lei nº 07/08, que “Dispõe sobre: ‘Institui o Programa de 
Recuperação Fiscal – REFIS, no Município de Joanópolis e dá outras providências’”. 
Manifestaram-se, preliminarmente, os Edis Benedito Ignácio e Domingão. O Senhor Presidente 
informou que o Projeto será encaminhado às Comissões pertinentes para o oferecimento de 
pareceres. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 117/08, que encaminha resposta à Indicação nº 
25/08, de autoria do Edil Zoca. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 118/08, que encaminha 
resposta à Indicação nº 23/08, de autoria do Edil Ary do Toco. Entra em expediente o Ofício Gab. 
nº 119/08, que encaminha resposta à Indicação nº 28/08, de autoria do Edil Joani Torres. Entra em 
expediente o Ofício Gab. nº 120/08, que encaminha resposta à Indicação nº 24/08, de autoria do 
Edil Domingão. Entra em expediente o Ofício, enviado pelo Secretário Municipal de Agricultura, 
Abastecimento e Meio Ambiente, que encaminha resposta à Indicação nº 26/08, de autoria do Edil 
Ary do Toco. Entra em expediente o Convite, para participar da II Feira de Saúde e Cidadania de 
Joanópolis, a realizar-se no dia 12/04 próximo, das 9 às 15h, na E. E. “Cel. João Ernesto 
Figueiredo”. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio e Domingão. Expediente Externo. Entra 
em expediente Convite, enviado pelo Conselho Federal Parlamentar, para participar da reunião dos 
Delegados Municipais e Membros Disciplinares, a realizar-se no Plenário da Câmara de 
Joanópolis, em 25/04 próximo. Entra em expediente o Convite, enviado pela Câmara de 
Pinhalzinho, para participar de Sessão Solene de outorga de Honrarias, a realizar-se em 25/04 
próximo. Entra em expediente o Ofício Circular nº 081/08-GSRT, enviado pelo Senador Romeu 
Tuma, que informa que será instalado neste Município um Telecentro Comunitário. Entra em 
expediente o Ofício nº 192/08, enviado pela Câmara de Bertioga, que encaminha cópia da Moção 
de Parabenização e Apelo de autoria do Edil Jurandyr José Teixeira das Neves, referente ao Projeto 
de Lei 395/05, de autoria do Deputado Estadual Donisete Braga. Entra em expediente o 
Informativo, enviado pela Traxxus Editora, que encaminha proposta para a elaboração de material 
informativo e educativo acerca do que é o legislativo do Município. Manifestaram-se os Edis 
Benedito Ignácio, Joani Torres e Celso Nogueira. Expediente do Poder Legislativo. Entram em 
expediente, uma a uma, as Emendas n° 05 e 06, respectivamente, de autoria dos Edis Gilmar da 
Correnteza e Ary do Toco, ao Projeto de Lei nº 06/08 - PE, que “Autoriza o Poder Executivo a 
promover cessão de uso de dependência do Paço Municipal à Caixa Econômica Federal – CEF”. 
Não houve manifestação. Procedeu-se a leitura do Ofício nº 62/08, de autoria do Edil Ary do Toco, 
solicitando a retirada da referida Emenda. Manifestaram-se o autor e o Edil Benedito Ignácio. Entra 
em expediente o Projeto de Decreto Legislativo nº 02/08, de autoria do Edil Toquinho, que 
“Concede o Título de Cidadã Joanopolense à Senhora Andréa Negrini”. Manifestou-se o autor. O 



 
 
 

Senhor Presidente informou que o Projeto será encaminhado às Comissões pertinentes para o 
oferecimento de pareceres. Entra em expediente a Moção de Apelo nº 12/08, de autoria do Edil 
Toquinho, ao Prefeito de Joanópolis, ao Comando Geral da Polícia Militar do Estado de São Paulo 
e à Corregedoria da Polícia Civil do Estado de São Paulo, para que sejam tomadas providências 
com relação a segurança pública em Joanópolis. Manifestou-se o autor solicitando a retirada da 
referida Moção, esclarecendo os motivos. O Senhor Presidente deferiu o pedido. Entram em 
expediente, conjuntamente, as Moções de Condolências nº 09 a 13/08, respectivamente, de autoria 
dos Edis Ary do Toco, Zoca, Joani Torres, Celso Nogueira e Benedito Ignácio, em face do 
falecimento do Senhor Olívio Prodócimo. Manifestou-se o Edil Toquinho. O Senhor Presidente 
informou que as Moções serão encaminhadas aos familiares enlutados. Entra em expediente a 
Indicação nº 30/08, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Diretor do DR.1 de Campinas, para que seja 
feita uma vistoria no Km 11,5 da Rodovia “Entre Serras e Águas” para verificar o que pode ser 
feito para possibilitar o escoamento das águas das chuvas. Entra em expediente a Indicação nº 
31/08, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Diretor do DR.1 de Campinas, para que seja verificado o 
que pode ser feito na Rodovia “Entre Serras e Águas” para evitar que as águas das chuvas inundem 
a propriedade do Senhor Orlando Palma. Entra em expediente a Indicação nº 40/08, de autoria do 
Edil Mauro Garcia, ao Senhor Prefeito, para que os paralelepípedos retirados da Praça Central 
sejam utilizados na execução do calçamento da Rua Leovigildo Lourenço da Cunha e seja instalada 
iluminação pública no local. Entra em expediente a Indicação nº 41/08, de autoria do Edil Mauro 
Garcia, ao Presidente da Sabesp e ao Superintendente da Sabesp Unidade Norte, para que seja 
providenciada a implantação de rede de esgoto na Rua Leovigildo Lourenço da Cunha. Entra em 
expediente a Indicação nº 42/08, de autoria do Edil Joani Torres, ao Senhor Prefeito, para que seja 
interligado o sistema do IPTU utilizado pelo setor de arrecadação da Prefeitura com a Secretaria de 
Obras e Serviços e demais órgãos da Administração Municipal. Entra em expediente a Indicação nº 
44/08, de autoria do Edil Toquinho, ao Prefeito e ao Presidente da Santa Casa, para que seja 
destinado um vigia para trabalhar na Santa Casa de Joanópolis, no período noturno. Entra em 
expediente a Indicação nº 45/08, de autoria do Edil Toquinho, ao Prefeito, para que sejam tomadas 
providências com relação ao grande número de cães soltos pelas ruas do Município. Entra em 
expediente a Indicação nº 46/08, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito, que reitera a 
Indicação nº 102/07, para que sejam implantados marcos turísticos informando o ingresso em 
território joanopolense, nos limites com Vargem e Piracaia. Manifestaram-se os Edis Ary do Toco, 
Joani Torres, Toquinho, Benedito Ignácio e Mauro Garcia. O Senhor Presidente informou que as 
Indicações serão encaminhadas aos seus destinatários. Tema Livre. Franqueada a palavra em tema 
livre, manifestou-se o Edil Joani Torres, primeiramente, comentando sobre o Programa de Esporte 
e Lazer para as Prefeituras Municipais, que será promovido pela Assembléia Legislativa; falou 
sobre a carência de esportes e lazer em Joanópolis, dizendo sobre a importância de promover estas 
atividades entre os munícipes; discorreu sobre o Projeto “Joga Junto”, comentando sobre os 
resultados obtidos com as crianças participantes; finalmente, agradeceu àqueles que têm 
colaborado com este Projeto. O Edil Mauro Garcia teceu comentários sobre a obra de 
pavimentação que está sendo executada na Estrada “Padre Eanes Cotias”, fazendo menção a um 
laudo fornecido pelo DR.1 de Campinas que comprova a boa qualidade do serviço, discorrendo 
sobre o assunto. O Edil Ary do Toco, primeiramente, saudou a presença de alguns funcionários 
públicos municipais; esclareceu que jamais será contra qualquer servidor da Prefeitura; manifestou 
o seu aborrecimento com o fato de ter sido ofendido nas ruas em razão de ter votado 
contrariamente à dispensa de pareceres ao Projeto de Lei n° 06/08, de autoria do Poder Executivo; 
discorreu sobre a obra de pavimentação que está sendo executada na Estrada “Padre Eanes Cotias”, 
parabenizando a empresa que está trabalhando no local; comentou ter considerado bem feita uma 
obra de pavimentação executada numa estrada de Piracaia; falou sobre a importância de que sejam 
atendidas as Indicações, de sua autoria, que se encontram na pauta suplementar desta Sessão; 

49 
50 
51 
52 
53 
54 
55 
56 
57 
58 
59 
60 
61 
62 
63 
64 
65 
66 
67 
68 
69 
70 
71 
72 
73 
74 
75 
76 
77 
78 
79 
80 
81 
82 
83 
84 
85 
86 
87 
88 
89 
90 
91 
92 
93 
94 
95 
96 
97 



 
 
 

manifestou o seu contentamento com a atenção prestada pelo DR.1 de Campinas à Indicação de sua 
autoria que se refere ao conserto dos buracos da Estrada “Oliveira Preto”; por fim, discorreu sobre 
a enchente que atingiu alguns trechos do Município, comentando sobre as providências que 
precisam ser tomadas para que tal fato não ocorra novamente. O Edil Benedito Ignácio discorreu 
sobre a audiência da qual participou com o Presidente do Tribunal de Justiça do Estado de São 
Paulo, onde tratou-se, principalmente, sobre a questão da instalação do Foro Distrital de 
Joanópolis, falando sobre as suas expectativas com relação a concretização deste fato. O Edil Celso 
Nogueira, primeiramente, esclareceu não ter feito elogios ou críticas à empresa que está 
trabalhando na obra de pavimentação da Estrada “Padre Eanes Cotias”, discorrendo sobre a 
referida obra; comentou não ter tramitado qualquer Projeto pela Câmara sobre construção de casas 
populares, esclarecendo que o Projeto que tramitou na última Sessão referiu-se a concessão de uso 
de espaço público à Caixa Econômica Federal; relatou um questionamento feito por uma ouvinte 
do Programa de Rádio “A Voz do Vereador” acerca da enchente que atingiu alguns trechos do 
Município, discorrendo sobre os esclarecimentos que prestou à mesma; finalmente, manifestou a 
sua indignação com o fato de um Vereador, sem identificar-se, ter questionado seus 
esclarecimentos durante o referido Programa, discorrendo sobre o fato. Teve aparte o Edil Mauro 
Garcia. Não houve tempo para a continuação do Expediente do Poder Legislativo. Na seqüência, o 
Senhor Presidente suspendeu a Sessão para um intervalo de dez minutos. ORDEM DO DIA. 
Reaberta a Sessão, entra em pauta o Projeto de Lei nº 06/08 - PE, que “Autoriza o Poder Executivo 
a promover cessão de uso de dependência do Paço Municipal à Caixa Econômica Federal – CEF”. 
Procedeu-se a leitura do parecer da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto, acompanhado de 
Texto Alternativo. Entra em discussão o referido Texto Alternativo. Não houve manifestação. 
Posto em votação simbólica, o Texto Alternativo foi aprovado por sete votos a zero, consignando a 
ausência do Edil Gilmar da Correnteza. Procederam-se as leituras dos pareceres das Comissões de 
Justiça e Redação e de Mérito às Emendas 01 e 05. Manifestou-se pela ordem o Edil Zoca, 
esclarecendo que as Emendas tratam sobre o mesmo assunto, salientando que a Emenda 05 deveria 
ter sido apresentada como Subemenda. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio 
sugerindo que, caso uma Emenda seja aprovada a outra fique prejudicada, ou, como segunda 
alternativa, seja deliberada a Emenda 05 como se fosse uma Subemenda à Emenda 01. Manifestou-
se pela ordem o Edil Mauro Garcia alertando sobre a existência de dispositivo regimental que 
orienta sejam anexadas as matérias que versem sobre o mesmo assunto. Manifestou-se pela ordem 
o Edil Domingão sugerindo que seja votada primeiramente a Emenda 01 e caso seja aprovada, a 
Emenda 05 seja considerada prejudicada, tendo sido aparteado pelo Edil Toquinho que solicitou 
seja lida novamente a Emenda 05, esclarecendo as razões. Manifestou-se pela ordem o Edil Mauro 
Garcia procedendo a leitura do art. 129 do Regimento Interno, referente a anexação de matérias 
versando sobre o mesmo assunto. O Senhor Presidente anexou as referidas emendas, conforme 
parágrafo único do referido artigo. Entra em discussão da Emenda 01. Manifestaram-se os Edis 
Benedito Ignácio, Zoca e Celso Nogueira (que foi aparteado pelo Edil Mauro Garcia). Posta em 
votação nominal, a Emenda 01 foi aprovada por oito votos a zero, consignando a ausência do Edil 
Gilmar da Correnteza. O Senhor Presidente informou que a Emenda 05 ficou prejudicada. Entra em 
discussão única o Projeto. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, Zoca (que foi aparteado pelo 
Edil Benedito Ignácio), Ary do Toco, Joani Torres, Toquinho, Celso Nogueira e Domingão. Posto 
em votação nominal, o Projeto foi aprovado por oito votos a zero, consignando a ausência do Edil 
Gilmar da Correnteza. Entra em pauta o Projeto de Resolução nº 02/08, de autoria do Edil Benedito 
Ignácio, que “Altera a redação de dispositivos que especifica do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Joanópolis Resolução nº 12/2000, fixando em 35 o número de Sessões Ordinárias ao 
longo de cada Sessão Legislativa”. Procederam-se as leituras dos pareceres oferecidos pela Mesa e 
pelas Comissões de Justiça e Redação e de Mérito ao Projeto e à Emenda 01. Entra em discussão a 
Emenda 01. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Posta em votação nominal, a Emenda foi 
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aprovada por oito votos a zero, consignando a ausência do Edil Gilmar da Correnteza. Entra em 
discussão única o Projeto. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Posto em votação nominal, o 
Projeto foi aprovado por oito votos a zero, consignando a ausência do Edil Gilmar da Correnteza. 
Entra em 2ª discussão o Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 01/08, de autoria do Edil Benedito 
Ignácio, que “Altera a redação dos parágrafos 2º e 3º do art. 27 da Lei Orgânica do Município de 
Joanopolense, fixando em dois anos o período de mandato da Mesa Diretora da Câmara 
Municipal”. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio e Zoca. Posto em 1ª votação nominal, o 
Projeto foi aprovado por seis votos a dois, consignando os votos contrários e vencidos dos Edis Ary 
do Toco e Zoca, bem como, a ausência do Edil Gilmar da Correnteza. Explicação Pessoal. 
Franqueada a palavra em explicação pessoal, manifestou-se o Edil Ary do Toco enaltecendo a 
presença do público nesta Sessão; bem como, discorreu sobre a seriedade e transparência 
empreendidos na aprovação dos Projetos neste Poder Legislativo. O Edil Benedito Ignácio falou 
sobre a importância dos debates ocorridos nesta Sessão para a Câmara de Joanópolis, esclarecendo 
as razões; bem como, teceu elogios aos Vereadores deste Poder Legislativo, fazendo menção a 
maturidade alcançada pelos mesmos. O Edil Celso Nogueira, inicialmente, cumprimentou o Edil 
Benedito Ignácio em face de sua explanação sobre esta Sessão, discorrendo sobre as discussões de 
nível elevado que ocorreram; teceu comentários sobre tudo o que já aprendeu em seu primeiro 
mandato, principalmente, com o Edil Benedito Ignácio; cumprimentou todos os Vereadores, bem 
como, aqueles que prestigiam os trabalhos legislativos; por fim, esclareceu que amanhã viajará à 
Brasília, levando dois ofícios do Senhor Prefeito pleiteando verbas para as Festas do Peão e de São 
João Batista, discorrendo sobre a facilidade como são feitos os projetos para conseguir verbas ao 
Município. O Edil Zoca, primeiramente, manifestou a sua tristeza em face de ter sido em vão a 
manifestação sobre segurança pública que algumas mães fizeram neste Poder Legislativo, relatando 
as brigas e o tiroteio ocorridos na Praça Central nos últimos finais de semana; bem como, falou 
sobre a necessidade de que sejam tomadas providências com relação a segurança pública no 
Município. O Edil Toquinho, inicialmente, informou que na próxima Sessão reapresentará uma 
Moção de Apelo, referente a segurança pública no Município, esclarecendo os motivos pelos quais 
retirou a Moção apresentada nesta Sessão; discorreu sobre a desordem que vem sendo causada na 
Praça Central em finais de semana pelo grupo conhecido por “carvoeiros”, salientando que 
providências precisam ser tomadas; por fim, agradeceu o apoio que o Edil Benedito Ignácio tem 
lhe prestado e pelo esclarecimento acerca do Projeto de Lei n° 06/08, de autoria do Poder 
Executivo; finalmente, agradeceu a presença do público nesta Sessão, desejando a todos uma boa 
semana. O Edil Joani Torres, primeiramente, informou que o inquérito, referente as brigas 
ocorridas no final de semana na Praça, já foi instaurado, esclarecendo que não houve prisão em 
flagrante; salientou que o principal motivo da violência no Município é o uso excessivo de álcool e 
drogas ilícitas, prestando esclarecimentos sobre o assunto; manifestou o seu contentamento com os 
debates de alto nível ocorridos nesta Sessão; agradeceu ao público presente em face de estarem 
acompanhando os trabalhos legislativos; por fim, fez menção a palestra sobre segurança pública 
que será realizada neste Plenário. Nada mais a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença do 
público, convocou os Senhores Vereadores para a 8ª Sessão Ordinária, a realizar-se em 15 de abril 
próximo e, as 23h56min, declarou encerrada a Sessão. Nada mais.  
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